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ВПЛИВ АНАЛІЗУ НА ВИТРАТИ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Мещеряков В.Є., к.е.н., доцент, 

Рослякова А.К., здобувач СВО «Магістр» 

Державний біотехнологічний університет, м. Харків 

 

Важливою складовою ефективного здійснення витрат підприємства є 

проведення їх якісного економічного аналізу. 

Економічний аналіз як наука представлений системою спеціальних 

знань для дослідження зміни та розвитку економічних явищ, процесів у їх 

взаємозв’язку та взаємозумовленості, що визначається суб’єктивними та 

об’єктивними причинами з метою забезпечення цільового управління ними 

[1]. Проведення економічного аналізу на підприємстві повинно сприяти 

зміцненню його ринкових засад, подальшому ефективному розвитку, 

прибутковості діяльності та поліпшенню управління підприємством. 

Метою здійснення економічного аналізу є обчислення результатів 

діяльності підприємства, визначення впливу різних факторів на показники 

його роботи для подальшого виявлення недоліків і резервів поліпшення, а 

також розробка заходів, які сприятимуть збільшенню обсягів виробництва 

та підвищенню ефективності діяльності [2]. 

Предмет економічного аналізу полягає у вивченні сукупності 

економічних, фінансових, політичних, соціальних відносин і діяльності 

людей по управлінню та організації виробництвом, що розглядається у 

взаємозумовленому зв’язку з технічною стороною виробництва та 

економічною політикою держави. 

В системі управління підприємством виділяють три основні елементи, 

що безпосередньо пов'язані з економічним аналізом: планування, облік, і 

контроль [3]. Планування визначає зміст та певний порядок дій для 

забезпечення тривалого існування підприємства. Облік забезпечує збір, 

систематизацію та узагальнення даних, необхідних для управління та 

коригування діяльності. Контроль гарантує досягнення цілей підприємства 

шляхом постійного спостереження за діяльністю та усунення відхилень, які 

при цьому можуть виникнути. 

У процесі аналізу проводиться первинна обробка економічних даних, 

яка здійснюється для прийняття потрібних рішень, що і визначає місце та 

роль економічного аналізу в процесі управління підприємством. 

Економічний аналіз є сполучною ланкою між функціями прийняття рішень 

та функціями збору та обробки інформації [4]. 

Діяльність будь-якого виробництва являє собою використання 

певних ресурсів та елементів виробництва. Процес виробництва являє 

собою безперебійний процес поєднання живої праці із засобами 

виробництва, що своєю чергою охоплює затрати праці, засобів і предметів 

праці. 
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Згідно з П(С)БО 16, витрати – це зменшення економічних вигод у 

вигляді вибуття активів або збільшення зобов’язань, що призводить до 

зменшення власного капіталу підприємства (за винятком зменшення 

капіталу внаслідок його вилучення або розподілу між власниками) [5]. 

Зазначимо основні джерела інформації для економічного аналізу 

собівартості продукції: 

1. Фінансова звітність (зокрема, «Баланс», «Звіт про фінансові 

результати», «Примітки до річної фінансової звітності»). 

2. Статистична звітність («Звіт з праці», «Звіт про виробництво 

промислової продукції»). 

3. Дані бухгалтерського обліку (первинні документи, облікові 

регістри, обороти та залишки по рахунках бухгалтерського обліку). 

4. Бізнес-план підприємства. 

5. Норми й нормативи матеріальних витрат, витрат на оплату праці, 

кошториси витрат на виробництво, використання послуг сторонніх 

організацій, засобів праці, нематеріальних активів, калькуляція. 

6. Фінансова, правова та податкова інформація [6]. 

Відповідно до поставлених управлінських завдань, економічний 

аналіз може бути комплексним або охоплювати лише окремі стадії та 

процеси діяльності, але при цьому проведення аналітичної роботи повинно 

бути систематичним для забезпечення інформацією про динаміку витрат та 

підвищення обґрунтованості прийняття управлінських рішень. 

Отже, головною метою проведення економічного аналізу витрат є 

детальна та всебічна оцінка ефективності використання ресурсів, залучених 

у виробництві, й обґрунтування управлінських рішень щодо раціоналізації 

рівня витрат. Результати проведеного аналізу забезпечать прийняття 

ефективних управлінських рішень щодо підвищення конкурентоздатності 

продукції (робіт, послуг). 
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